

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Сотням служащих швейцарских банков грозит сокращение | Des centaines d'employés des banques suisses frisent le chômage

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#), 13.12.2012.



«Наступит завтра или нет?» - думают сотрудники швейцарских банков. (lematin.ch) В Швейцарии предвидятся крупные сокращения штатов в сфере финансов. В Женеве уже каждый десятый безработный – бывший сотрудник банка. О причинах кризиса швейцарского банковского сектора будут говорить сегодня вечером специалисты на канале RTS.

|

A Genève, un chômeur sur dix est issu du secteur bancaire. La place financière suisse vit des temps difficiles.

Des centaines d'employés des banques suisses frisent le chômage

Швейцария – Эльдорадо банкиров, финансовый рай, надежная гавань для солидных капиталов. Это было известно каждому школьнику. А что ждет Швейцарию впереди?

Атакуемая со всех сторон, она по-прежнему крепко держится за свой главный козырь – банковскую тайну. Неусыпное хранение вверенных сокровищ, строгая конфиденциальность – это помогло Гельвеции добиться процветания, занять твердое место среди мировых лидеров финансовой индустрии. Но в последнее время швейцарские банки и правительство Конфедерации стонут под ударами американских и европейскихластей. Швейцарской банковской тайне, кажется, пришел конец, пострадала репутация швейцарских банкиров, их будущее вырисовывается в мрачных тонах.

И все же правительство и банки отстаивали и продолжают отстаивать незыблемый принцип своей финансовой системы – при этом под удар попали тысячи иностранных клиентов и банковских служащих. В чем же виноваты последние? Ведь в своем большинстве они только выполняли инструкции руководства, а значит, винить их не в чем, - так рассуждают журналисты Швейцарской телерадиокомпании (RTS), которые в сотрудничестве с журналом Bilan подготовили передачу под красноречивым названием «Банковская тайна: прощание». В репортаже, который будет транслироваться сегодня по каналу RTS UN в 20.15, рассматриваются перипетии финансового сектора Швейцарии. После передачи на экранах за круглым столом встретятся в прямом эфире президент Швейцарской ассоциации банкиров Патрик Одье, президент Водуазского кантонального банка Оливье Штеймер и президент фонда «Genève Place Financière» («Женева – финансовый центр») Бернар Дру.

Швейцарским финансистам, кажется, остается воскликнуть: «Банковская тайна мертва!» Ее погубили финансовые махинации и экономическая война. Что ж, положение обязывает – во время войны, пусть только экономической, все средства хороши. Вот и решили Вашингтон, Париж и Берлин широко раскрыть глаза и отследить своих граждан, которые складывают незадекларированные богатства в швейцарских сундуках. Речь идет о сотнях миллиардов франков.

По информации Bilan и RTS, показатели швейцарского финансового рынка снижаются с тех пор, как были подписаны соглашения с США об обмене налоговой информацией. Ключевая аббревиатура в этом случае - FATCA (Закон США о налогообложении иностранных счетов).

При этом неизбежно страдают работники финансовой нивы. Обратимся к конкретному примеру. Если в 2008 году доля женевского финансового рынка занимала 24 процента кантонального ВВП, то сегодня его доля составляет 17 процентов, пишет Le Matin. К концу октября этого года число безработных, которые были уволены из сферы финансов, выросло на 32 процента по сравнению с показателями предыдущего года. И прогнозы частных банков не блещут оптимизмом: потерять работу могут еще от пятнадцати до тридцати процентов сотрудников банков, работающих в сфере управления состояниями.

Страдают банки – следовательно, страдают другие сферы экономики. Срабатывает так называемый эффект «снежного кома». «Сокращение одного сотрудника в

банковской сфере ведет к сокращению многих других в иных сферах, - считает президент ассоциации STEP (ассоциация сотрудников трастов и управления состояниями) Сивиаль Вюлье. – Снижение банковской деятельности приведет к тому, что их работники будут режеходить в ресторан, не будут отдавать одежду в химчистку, не будут покупать газету в киске около офиса. И так это явление будет разрастаться, как снежный ком».

Финансовую лавину спровоцировало постепенное сокращение активов, депонируемых в Швейцарии. Процесс начался лет пять назад и особенно он коснулся состояний иностранцев: если в 2007 году иностранные граждане доверили банкам Конфедерации 1042 миллиардов, то в этом году эта цифра снизилась до 562 миллиардов. Журнал *Bilan* приводит слова банковского консультанта Доминика Моризо, который полагает, что эти активы «уходят на финансовые рынки Делавэра, Сингапура, Люксембурга, Бельгии, Лондона, Бразилии».

Неуклонно сокращается и количество финансовых учреждений. По данным компании PricewaterhouseCoopers, в 1990 году в Швейцарии были представлены 625 банков, в 2012-м - только 310.

Финансовая индустрия Швейцарии перестанет быть рентабельной, если она и дальше будет развиваться в таком ритме еще лет пять. К такому выводу пришли специалисты Университета Цюриха, которые подготовили отчет о частных банках за 2011 год.

Останется ли Швейцария финансовым раем? Подробнее читайте об этом в нашем [досье](#).

[банковская тайна в швейцарии](#)
[увольнения в Швейцарии](#)
[швейцарский банковский сектор](#)
[финансовый рынок](#)
[банки в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/sotnyam-sluzhashchih-shveycarskih-bankov-grozit-s-okrashchenie>